
263 

Метою вивчення управління в слідчих підрозділах є 
цілеспрямована підготовка професіоналів, зайнятих управлінням в цій 
структурі. У сучасний період розвитку суспільства управлінська 
діяльність в правоохоронних органах, заснована лише на досвіді і 
інтуїції керівників, вже не може гарантувати досягнення успіхів в 
службовій діяльності як їх самих, так і підлеглих ним виконавців.  

Нині виявилася наполеглива потреба в підготовці керівників, що 
відповідають вимогам сучасного суспільства. Особливу роль тут грає 
рівень сформованості тих професійно-значущих якостей, що впливають 
на успішність професійної управлінської діяльності. Через це, майбутні 
керівники обовʼязково повинні своєчасно набувати необхідний обсяг 
сучасних управлінських знань, умінь і навичок, а діючі – постійно 
підвищувати рівень своїх теоретичних знань і удосконалювати наявні 
уміння і навички в області соціальної і юридичної психології, 
направлених на протидію корупції. 

Вивчення основ управління повинно сприяти тому, щоб у 
керівників виникло усвідомлене розуміння і стійка внутрішня потреба в 
постійному самостійному набутті управлінських знань, умінь і навичок; 
реалізації функцій управління в межах компетенції; у аналізі практики 
управління; вивченні і поширенні передового досвіду, направлених на 
виконання державної програми боротьби із корупцією [2]. 
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Реформування системи запобігання та протидії корупції в Україні – 
один із найважливіших аспектів сучасної правової політики, якому 
приділяється досить велика увага з боку держави. Корупція уповільнює 
розвиток правової системи держави, що значною мірою відстрочує 
наближення нашої країни до високих стандартів світового рівня життя.  

Чинним законодавством України передбачено визначення 
поняття «корупція». Отже, корупція – використання особою наданих їй 
службових повноважень чи повʼязаних з ними можливостей з метою 
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одержання неправомірної вигоди або прийняття такої вигоди чи 
прийняття обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи інших осіб або 
відповідно обіцянка/пропозиція чи надання неправомірної вигоди особі, 
зазначеній у частині першій статті 3 Закону України «Про запобігання 
корупції», або на її вимогу іншим фізичним чи юридичним особам з 
метою схилити цю особу до протиправного використання наданих їй 
службових повноважень чи повʼязаних з ними можливостей [1]. 

Нажаль, подібне явище притаманне і такому важливому 
інституту як правосуддя та його окремим інституціям, зокрема – 
судово-експертній діяльності. Експертна служба МВС України 
належить до системи управління МВС України, які також знаходяться в 
зоні корупційного ризику, тому МВС України розробила відповідно до 
вимог ст. 19 Закону України «Про запобігання корупції» 
Антикорупційну програму, яка передбачає створення системи 
запобігання та протидії корупції в апараті МВС, територіальних 
органах, закладах, установах і на підприємствах, що належать до сфери 
управління МВС; оцінювання корупційних ризиків, виявлення причин, 
що їх породжують, та умов, що їм сприяють [2, с. 257]. 

Експерта служба МВС є системою державних спеціалізованих 
установ судової експертизи, діяльність якої спрямовується і 
координується МВС України. Експертну службу формують Державний 
науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України й 
територіальні підрозділи – науково-дослідні експертно-криміналістичні 
центри [3]. 

Зокрема, державним науково-дослідним експертно-
криміналістичним центром МВС України затверджено Антикорупційну 
програму на 2018 рік, основною метою якої є: утворення ефективної 
системи запобігання і протидії корупції, подальше впровадження 
механізмів прозорості, доброчесності, зниження корупційних ризиків та 
підвищення рівня довіри громадян до діяльності правоохоронних 
органів [4]. 

В Експертних установах здійснюють дослідження судові 
експерти. Судовими експертами можуть бути особи, які мають 
необхідні знання для надання висновку з досліджуваних питань. 
Судовому експерту забороняється використовувати свої повноваження з 
метою одержання неправомірної вигоди або прийняття обіцянки та 
пропозиції такої вигоди для себе чи інших осіб [5]. 

Враховуючи специфіку роботи експертів, Експертна служба МВС 
України встановлює Антикорупційною програмою комплекс правил, 
стандартів і процедур щодо виявлення, протидії та запобігання корупції 
у діяльності Експертної служби. Експертна служба забезпечує розробку 
та вжиття заходів, які є необхідними та достатніми для запобігання, 
виявлення і протидії корупції у своїй діяльності. Антикорупційні заходи 
включають: 1) періодичну оцінку корупційних ризиків у діяльності 
Експертної служби; 2) антикорупційні стандарти і процедури у 
діяльності Експертної служби. Основними антикорупційними 
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стандартами і процедурами Експертної служби є: ознайомлення нових 
працівників із змістом Антикорупційної програми, проведення 
навчальних заходів з питань запобігання і протидії корупції; положення 
щодо обовʼязкового дотримання Антикорупційної програми; обмеження 
щодо підтримки Експертною службою політичних партій, здійснення 
благодійної діяльності; механізм повідомлення про виявлення ознак 
порушення Антикорупційної програми, ознак вчинення корупційного 
або повʼязаного з корупцією правопорушення, а також конфіденційність 
таких повідомлень та захист викривачів; здійснення Уповноваженим та 
працівниками функцій щодо запобігання корупції; процедура розгляду 
повідомлень викривачів, включаючи внутрішнє розслідування і 
накладення дисциплінарних стягнень; норми професійної етики та 
обовʼязки і заборони для працівників; механізми запобігання і 
врегулювання конфлікту інтересів; обмеження щодо подарунків; нагляд 
і контроль за дотриманням вимог Антикорупційної програми [5]. 

Підсумовуючи, хочеться зазначити, що Експертна служба МВС 
України активно реалізує та здійснює антикорупційні заходи в її 
територіальних підрозділах, які направлені на недопущення ознак 
вчинення корупційного або повʼязаного з корупцією правопорушення 
шляхом виконання Антикорупційної програми спираючись на 
національне та міжнародне законодавство. 
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